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Анотація. Мета – здійснити на основі аналізу спектра дослідницьких думок 
критично-аналітичний огляд етапів становлення та тенденцій розвитку графіч-
ного дизайну як феномену художньо-проєктної культури.

Методологія. Використано історико-аналітичний, порівняльно-історичний, 
структурно-функціональний та культурологічний методи. 

Результати. Проведений аналіз дає підстави розглядати графічний 
дизайн як багатовимірне явище, що поєднує художній, технологічний і со-
ціокультурний виміри; становлення якого відбувалося в межах тривалого 
процесу розвитку образотворчого мистецтва, ремісничих традицій та про-
мислового виробництва, унаслідок чого сформувалася нова форма візуальної 
комунікації, спрямована на передавання змісту засобами графічного образу. 
Установлено, що графічний дизайн еволюціонував від художньої ілюстрації та 
плакатного мистецтва до системної діяльності, орієнтованої на створення ці-
лісних візуально-комунікативних середовищ. Художні стилі визначили харак-
терні естетичні принципи дизайну: гармонію композиції, функціональність, 
символічність і виразність форми. Установлено, що інноваційні технології 
трансформували й продовжують видозмінювати формотворчі прийоми гра-
фічного проєктування. Використання цифрових інструментів, мультимедіа, 
віртуальної та доповненої реальності, інтерактивних інтерфейсів і штучного 
інтелекту призвело до формування нового типу дизайнерського мислення, 
адже графічний дизайн набув динамічності, інтерактивності та міждисци-
плінарності, перетворившись із площинної візуальної практики на багато-
вимірну комунікаційну систему. Відповідно він виконує роль посередника 
між візуальною культурою теперішнього суспільства, його технологічними 
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інноваціями та людиною-практиком, коли є необхідність поєднувати естетику 
і функцію, традицію і новаторство, матеріальне та цифрове в дизайн-про-
дукції. У цьому сенсі графічний дизайн постає як засіб формоутворення, що 
створює нові цінності, культурну ідентичність і способи взаємодії людини 
з інформаційним середовищем. 

Наукова новизна. Уперше узагальнено трансформаційні впливи цифрових 
технологій, мультимедіа та штучного інтелекту на еволюцію принципів і засобів 
графічного проєктування. 

Практична значущість. Результати дослідження можуть бути вико-
ристані в освітньому процесі закладів вищої освіти під час викладання дисци-
плін «Графічний дизайн», «Історія дизайну», «Теорія візуальних комунікацій», 
а також у практиці дизайн-студій.

Ключові слова: дизайн, графічний дизайн, художній стиль, естетика, візу-
альна комунікація, мультимедійні технології, цифрова культура, дизайнерське 
мислення. 

ВСТУП
Сформована у ХХ столітті ху-

дожньо-проєктна творчість і практика 
є основою започаткування сучасного гра-
фічного дизайну як окремого напряму ди-
зайнерських послуг. Формування сучасної 
візуальної культури тісно пов’язане з гра-
фічним дизайном, розвиток якого, своєю 
чергою, значно впливав і впливає на неї. 
Тож урахування цих чинників окреслює по-
требу вивчення тенденцій розвитку графіч-
ного дизайну з низки причин. По-перше: 
дизайнерська справа вимагає високої ква-
ліфікації, глибокого знання традицій, сти-
лістики у роботі з медіа для створення ін-
новації, що повинні враховувати культурну 
спадщину різних культурних регіонів і епох. 
По-друге: вивчення стадій розвитку графіч-
ного дизайну створює можливість для нових 
міждисциплінарних студій, які звернені до 
аналізу причин змін мистецтва, запитів 
промисловості та суспільства. По-третє: 
сучасна візуальна комунікація об’єднує 
в собі глобалізацію медіа та цифровізацію 
дизайну, прагнучи, з одного боку, до уні-
версальності в інформативності й естетики, 
зрозумілої широкому колу споживачів; з ін-
шого – до врахування напрацювань різних 
національних груп дизайнерів. 

Аналіз останніх публікацій та до-
сліджень. У сучасному науковому дискурсі 
становлення та спонуки розвитку графічного 
дизайну розглядається в досить широкому 
контексті, починаючи від історико-стильових 
тенденцій до технологічних і освітніх аспектів 
його поступу. Аналіз останніх досліджень за-
свідчує і міждисциплінарний характер його 
розгляду та активне поєднання мистецтвоз-
навчих, культурологічних і педагогічних під-
ходів. Зокрема Г.  Бучківська, О.  Піддубна, 

А.  Максимчук і Т.  Шостачук (2024) у ре-
троспективному аспекті простежують етапи 
розвитку графічного дизайну і його стиліс-
тичні пошуки, пов’язуючи їх із еволюцією ху-
дожніх принципів та культурними трансфор-
маціями ХХ–ХХІ ст. Зокрема, ідеться про те, 
що в графічному дизайні спостерігається, 
з одного боку, врахування специфіки наці-
ональної культури, з іншого – орієнтування 
на усталені стандарти [2, с. 37]. На потребу 
опертя на мистецтвознавчий ресурс указує 
В. Греськова та ін. [4, c. 1012–1023], акцен-
туючи увагу на часових трансформаціях та 
стильовій різноманітності художніх пошуків). 
Аналізуючи поняття «візуальний стиль», 
Л. Литвинюк (2012) [11] торкається аналізу 
графічного дизайну як своєрідного мосту між 
мистецькою стилістикою та проєктною до-
цільністю.

Спробу теоретично осмислити сучасні 
тенденції розвитку графічного дизайну зро-
били Н. Ворона та А. Слівінська (2024) [3], 
зосередивши увагу на провідних напрямах 
візуальної культури (мінімалізм, неомодер-
нізм, екодизайн, цифрова інтерактивність). 
Авторки акцентують, що графічний дизайн 
сьогодні не обмежується лише художнім 
складником, а функціонує як інструмент соці-
альної комунікації. У контексті розгляду жан-
рово-стильового розмаїття графічного ди-
зайну показовими є дослідження Н. Белічко 
та Н.  Марченко (2021)  [17, с. 29–37], які 
аналізують феномен «графічної літератури» 
як синтетичної форми візуального наративу, 
що поєднує текст, ілюстрацію і дизайн-код. 

Освітній вимір спонук і тенденцій 
розвитку графічного дизайну представ-
лений у працях Т.  Кротової, А.  Осадчої та 
М. Свергун (2023) [8], у яких досліджено ху-
дожньо-освітні засади професійної підготовки 
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дизайнерів, а також у статті С.  Фурманюк 
(2019) [14, с. 114–117], яка розглядає фор-
мування професійних навичок дизайнерів 
і митців через практичне проєктування 
об’єктів графічного дизайну. Обидва дослі-
дження підкреслюють необхідність під час 
підготовки молодих графічних дизайнерів 
поєднувати художню освіту з технологічною 
компетентністю, що відповідає викликам су-
часних креативних індустрій.

Так, у сучасних публікаціях простежу-
ються три основні тенденції при спробах звер-
нення до розгляду змін графічного дизайну: 
історико-стильова, що висвітлює спадкоєм-
ність художніх напрямів і їх вплив на сучасні 
дизайнерські практики; естетико-техноло-
гічна, орієнтована на екологічність, мініма-
лізм дизайн-продукту і цифрову трансфор-
мацію візуальних засобів його створення; 
художньо-педагогічна, яка підкреслює зна-
чення розвитку творчого мислення та ін-
новаційної освіти в підготовці дизайнерів. 
Системний аналіз наведених досліджень 
свідчить, що графічний дизайн сьогодні 
осмислюється як медіакультурний феномен, 
що поєднує опертя на естетику, технологічні 
здобутки й соціальну комунікацію. Його су-
часний розвиток визначається тенденціями 
сталості, інтерактивності та інтелектуалізації 
творчого процесу.

МЕТА 
Мета статті полягає в здійсненні кри-

тично-аналітичного огляду дослідницьких 
думок щодо етапів розвитку графічного ди-
зайну як феномену художньо-проєктної 
культури, з’ясуванні його соціокультурних, 
технологічних і комунікативних засад, 
а також у виявленні тенденцій, що визна-
чають сучасну парадигму функціонування 
графічного дизайну в контексті вимог циф-
рової епохи.

Завданнями дослідження: 1) окрес-
лити передумови виникнення графічного 
дизайну та його зв’язок із розвитком обра-
зотворчого мистецтва, художніх ремесел і се-
рійно-масового виробництва; 2)  розглянути 
вплив художніх стилів на розвиток графіч-
ного дизайну; 3) дослідити роль інноваційних 
технологій (друкарства, поліграфії, цифрових 
інструментів, інтернету) у трансформації су-
часних дизайнерських практик на основі ана-
лізу спектра дослідницьких думок щодо гра-
фічного дизайну.

Методи дослідження: метод експертних 
оцінок та історико-аналітичний метод (при ре-
конструкції основних етапів розвитку графіч-
ного дизайну); порівняльно-історичний аналіз 

(для виявлення схожих і відмінних рис у ди-
зайнерських школах і напрямах різних країн); 
культурологічний аналіз (задля оцінки потен-
ціалу графічного дизайну як засобу відобра-
ження соціальних і культурних процесів).

Методологічною базою дослідження 
є міждисциплінарний підхід, що зумовлює 
кореляцію історико-культурного аспекту 
(для з’ясування тенденцій розвитку гра-
фічного дизайну); мистецтвознавчого ас-
пекту (задля розкриття динаміки змін стиліс-
тичних особливостей та художньо-образних 
рішень дизайн-продукції); соціально-кому-
нікативного аспекту (при оцінці ролі гра-
фічного дизайну в теперішньому суспільстві 
через брендинг, рекламу, цифрову культуру 
тощо).

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Графічний дизайн є одним із важливих 

сучасних напрямів дизайнерських послуг. 
Історія його появи та розвитку є тривалою 
і викликає прагнення зарубіжних та вітчиз-
няних науковців її досліджувати й осмислити 
можливі вектори змін, тенденції зрушень 
у формоутворенні таких дизайн-продуктів.

Графічний дизайн має «інтегральну при-
роду», що одночасно залучає художні, тех-
нологічні й комунікаційні компоненти. Він 
формується на перетині трьох траєкторій сус-
пільного розвитку: по-перше, еволюції обра-
зотворчого мистецтва та його формотворчих 
пошуків (книжкова та плакатна графіка, ти-
пографіка, ілюстрація); по-друге, ремісничих 
практик (каліграфія, шрифтове різьблення, 
друкарські техніки, народні декоративні тра-
диції); по-третє, промислового виробництва 
(поліграфія, реклама, пакування). З мистець-
кого погляду, витоки графічного дизайну про-
стежуються в автономізації книжкової і пла-
катної графіки, що виробили власні жанрові 
норми, візуальні коди та засади композиції. 
Саме із цієї «художньої» платформи дизайн 
поступово виокремлюється у XX столітті. 
Спочатку як практика проєктування графічних 
повідомлень прикладного плану, а згодом як 
окрема сфера професійної діяльності з влас-
ними критеріями якості та інструментарієм. На 
цих етапах, їх хронології та наслідків й акцен-
товано в праці Є. Гули [5].

Н.  Сбітнєва (2021) простежує зв’язок 
між формами вітчизняної дизайнерської 
практики 1960-х років і традиції прикладної 
графіки, підкреслюючи, що тогочасний ві-
тчизняний графічний дизайн успадковує 
її символічну мову й естетичні критерії. 
(Можливо, через поширеність літограф-
ського і високого друку в типографіях). Але 
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це засвідчує його «стилістичну інерцію» 
[12, c. 162] і певне відставання від упрова-
дження новітніх дизайнерських здобутків, 
напрацьованих у межах швейцарського, аме-
риканського графічного дизайну та польської 
школи плакату. Останніми здійснено резуль-
тативні напрацювання щодо засобів подання 
інформації завдяки типографіці, фотографіці 
й подання абстракцій, що сформувало «нову 
естетику аркуша» [12, c. 164].

Якщо аналізувати типографіку як «меді-
атор» між мистецтвом і промисловим вироб-
ництвом, то інтерес до змін шрифту в друко-
ваних виданнях можна розглядати ключовою 
ланкою, що історично поєднала ремісничу 
точність, естетичні норми і серійні виробничі 
процеси. Так, пласт ремесел (каліграфія, гра-
вюра, народні орнаментики) постачав фор-
мотворчі прийоми, матеріальні техніки та мо-
делі «ручної» якості, що й досі визначають 
уявлення про автентичність у графічній ай-
дентиці. На це звернуто увагу й іншими до-
слідниками графічного дизайну. Зокрема, 
Є. Гула теж фіксує увагу, що сучасне «тяжіння 
до крафтовості / рукотворності» як тренд по-
силює зв’язок графічного дизайну з реміс-
ничою традицією [5]. 

Безумовно, індустріалізація та її тех-
нічні засоби надали графічному дизайну 
рамку масового тиражування й стандарти-
зації. Але варто зауважити, що графічні диза-
йнери у ХХ–ХХІ століттях надають послуги не 
тільки з оформлення газетних, журнальних 
і книжкових видань. Їх активно залучають до 
створення айдентики та рекламної продукції. 
Цей вектор їхніх послуг залишається затре-
буваним у суспільному виробництві та сим-
волічному обміні соціуму вже тривалий час. 
Так, М.  Кузьмінець та К.  Тишкевич  (2020) 
указують, що зараз візуальні повідомлення, 
створені графічними дизайнерами, впли-
вають на суспільні стереотипи та пове-
дінку [10, с. 35] і перебудовують вимоги до 
«архітектоніки» друкованих видань, зокрема 
рекламних  [10, с.  37]. Графічний дизайн 
працює як соціокультурне явище, що струк-
турно впорядковує візуальні комунікації, по-
чинаючи від знакових систем до мов і пу-
блічної візуальності. Саме так його описує 
Н.  Удріс-Бородавко  (2025)  [13, с.  8–20], 
пропонуючи структурну модель оцінки су-
часного графічного дизайну як соціокуль-
турного феномену. Натомість у монографії 
О.  Гурко та І.  Попової [6] висвітлено іншу 
сторону цього процесу, що зумовлюється 
становленням терміносистеми й номіна-
тивних практик у вітчизняному контексті 
рекламістики та ін. Проте видається більш 

перспективним зосередження дослідницької 
уваги саме на внеску графічного дизайну 
в розвиток уяви, стратегії образного мис-
лення в широкого кола споживачів ди-
зайн-продукції, а також його внесок у візу-
альну культуру суспільства.

Не менш важливим завданням сучасних 
теоретиків і практиків дизайну постає, як ви-
дається, оцінка тенденцій розвитку ринку по-
слуг графічного дизайну в умовах швидкого 
розвитку цифрових технологій та особливо 
AI. Ідеться про зміну не лише «мови» фор-
моутворення при розробках, а й низки інших 
питань: право на професію й гідну винаго-
роду за працю, взаємодію з представниками 
суміжних професій при дизайн-діяльності 
тощо.

Тривкий зв’язок із технологіями: від дру-
карства до цифрових інструментів – постачає 
дизайну нові жанри, носії та сценарії взаємодії 
з аудиторіями. А.  Бровченко та В.  Тименко 
(2023) [1] досліджують, як зміни інформа-
ційних технології візуалізації змінюють методи 
проєктування та способи подання інформації; 
у ширшому горизонті ці зрушення кристалі-
зуються в актуальних трендах (Н.  Ворона, 
А. Слівінська (2024) [3]), де «цифрова епоха» 
закріплює за графічним дизайном роль ба-
зової інфраструктури публічної візуальної ко-
мунікації.

Отже, передумови виникнення гра-
фічного дизайну – це не один «джерельний 
канал», а наслідок перетину художніх тра-
дицій, ремісничих технік і цифрових техно-
логій у їх поступальних змінах. При цьому 
у вітчизняному полі все ще бракує усталеної 
термінології та єдиних критеріальних меж 
оцінки та фіксації складних процесів його роз-
витку, що ускладнює наукову комунікацію та 
стандартизацію при описі дизайн-продукції. 
Водночас на рівні практик спостерігаємо ін-
тенсивне зближення з ремісничою «рукотвор-
ністю» і розширення виробничо-техноло-
гічних завдань. Таке бачення пояснює, чому 
графічний дизайн водночас «художній» за 
«мовою образів», «ремісничий» за техно-
логією виконання і «промислово-комуніка-
ційний» за функцією в суспільстві.

Розглянемо вплив художніх стилів на 
розвиток графічного дизайну. Безумовно, ху-
дожні стилі завжди були чинником стимулю-
вання в розвитку графічного дизайну, визна-
чаючи як його візуальну мову, так і філософію 
сприйняття образу, простору й інформації. 
Еволюція стилів в образотворчому мистецтві 
послідовно формувала нові принципи ком-
позиції, колористики, типографіки та візу-
альної комунікації, що поступово виокремили 
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графічний дизайн у самостійну сферу худож-
ньо-проєктної культури, напрям формоутво-
рення в професійній діяльності людей ХХ–
ХХІ століть.

Так, ще на межі XIX–XX століть стиль 
«модерн» заклав основи для становлення 
графічного дизайну як своєрідного синтетич-
ного виду мистецтва. Його характерна орна-
ментальність, пластичність лінії та декора-
тивна цілісність сприяли утвердженню єдності 
тексту, зображення й шрифту. Як зазначають 
В. Греськова та ін. (2023) [4, с. 1012–1023], 
саме модерн створив «передумови інте-
грації художніх і технічних рішень» у візу-
альних комунікаціях, де плакат і друкована 
графіка стали полігоном нових естетичних 
практик та формотворчих пошуків. Ці за-
сади згодом розвинулися в концепцію сти-
лістичної цілісності дизайну, що є прин-
ципом, який зберіг актуальність і в сучасній 
айдентиці. А ось початок ХХ століття позна-
чився впливом конструктивізму, який за-
клав раціоналістичні основи дизайнерського 
мислення. Відмова від декоративності на 
користь простоти, геометрії та функціональ-
ності змінила уявлення про художню форму. 
Як наголошує Л.  Литвинюк  [11, с. 25–28], 
саме в цей період формується поняття ві-
зуального стилю як системи взаємопов’я-
заних елементів – шрифту, кольору, ком-
позиції, які виконують не лише естетичну, 
а й комунікативну функцію. Натомість дослі-
дження Д. Черних і Н. Распопової (D. Chernyh 
і N. Raspopova) [18] розглядає шрифт як «ка-
тегорію естетики і засіб комунікації», що 
уможливлює єдність художнього й інформа-
ційного аспектів у дизайні. Ця ідея згодом 
стала базовою для корпоративних айдентик 
і типографічних систем друкованої та циф-
рової реклами. А із середини ХХ століття 
графічний дизайн увібрав у себе принципи 
постмодернізму, який прагнув універса-
лізму та логічної впорядкованості. Зокрема, 
Є. Гула (2020) [5, с. 25–33] визначає модер-
ністський період як етап формування «інте-
гральної природи творчості», коли дизайнер 
свідомо поєднує функцію художника, інже-
нера та комунікатора. Постмодернізм нато-
мість спричинив відхід від жорстких структур 
і раціональності на користь інтертекстуаль-
ності, гри шрифтів, колажу, іронії. На думку 
Н.  Удріс-Бородавко [13, с. 8–20], у пост-
модерному контексті графічний дизайн по-
стає як соціокультурне явище, де візуальні 
коди набувають багатозначності, а художня 
форма перетворюється на простір куль-
турного діалогу. Крім того, з другої поло-
вини ХХ століття поширюється популярність 

формотворчих вимог мінімалізму, який через 
редукцію форми й кольору прагне до мак-
симальної ясності та лаконічності візуаль-
ного повідомлення. Ця тенденція, за спосте-
реженнями О. Крутової (2024) [9, c. 59–65], 
трансформувала підходи до структури гра-
фічного дизайну в українських і зарубіжних 
проєктах. Треба наголосити, що вона набула 
особливого значення з появою векторної 
графіки і відповідних графічних редакторів. 
Аналіз такої тенденції в розвитку сучасного 
графічного дизайну набуває важливості, на 
наш погляд, у зв’язку з використанням тех-
нологій доповненої реальності, коли над-
мірна складність заважає взаємодії користу-
вача з об’єктом. Мінімалістичні рішення нині 
стають інструментом підвищення зручності 
сприйняття й функціональної елегантності 
цифрових інтерфейсів. 

Так, розвиток графічного дизайну де-
термінувався послідовною зміною суспільних 
запитів та орієнтуванням на розвиток техніки 
та технологій, наявних у суспільстві, їхні здо-
бутки. Кожний із них залишив слід у його фор-
мотворчій системі: від орнаментальної ціліс-
ності за стилістикою та складності візуального 
образу модерну до цифрової лаконічності су-
часності простежується стійка тенденція – пе-
рехід формотворчого акценту від естетики до 
комунікації, від «образу» до «знаку».

Перейдемо до розгляду ролі іннова-
ційних технологій у трансформації сучасних 
дизайнерських практик, адже видозміни гра-
фічного дизайну впродовж останніх десяти-
літь безпосередньо зумовлена, як видається, 
не стільки формотворчими пошуками диза-
йнерів, скільки стрімким розвитком цифрових 
технологій, появою цифрових графічних ре-
дакторів та застосунків, графічних планшетів 
і можливості цифрового живопису. Вони 
розширили технічні можливості дизайнера, 
зокрема й суттєво змінили логіку проєк-
тування, форми комунікації та принципи вза-
ємодії з аудиторією. Інформаційні технології 
візуалізації навіть стали головним чинником 
переходу від статичного образу до інтерак-
тивного медіапростору. І базові властивості 
цифрових технологій – це «лінійність і мор-
фінг» [1, с. 143]. 

Тож комп’ютерна графіка, 2D- 
і 3D-моделювання, анімація і відеокомпозиція 
перетворили дизайн із ремісничої діяльності 
з високим рівнем прояву авторської уяви 
й ручної праці розробника дизайн-продукту 
на складну міждисциплінарну систему взає-
модій між дизайнером і технічним засобом, 
де поєднуються елементи образотворчого 
мистецтва, програмування та маркетингової 
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аналітики. Крім того, потрібно звернути 
увагу на появу мультимедійного дизайну та 
цифрового живопису, коли йдеться про пер-
спективи розвитку графічного дизайну та 
його ролі на ринку професійних послуг і су-
спільних запитів.

Зі свого боку, A. Шаповал, Ю. Силенко 
та M. Іванова (2025) [15] під час аналізу роз-
витку мультимедійного дизайн доводять, що 
сьогодні він виконує роль своєрідного інте-
гратора між традиційним графічним проєк-
туванням і цифровими середовищами, фор-
муючи «нову просторовість» візуального 
мислення. Але в ньому продовжує мати зна-
чення графіка, поряд з аудіо, відео та ін. 
Ними наголошується, що «зображення ство-
рюють візуальний контекст і привертають 
увагу» [15, c. 121]. Також наразі указу-
ється на потребу опрацювання різних гра-
фічних елементів: ілюстрацій, логотипів, 
фотоматеріалів тощо. (Тож можна вка-
зати на цінність послуг графічних диза-
йнерів у такому разі). Проте поява техно-
логій доповненої та віртуальної реальності 
докорінно змінила саму природу графіч-
ного повідомлення. Згідно з аналітичним ог-
лядом О. Крутової (2024)  [9, с. 59–65], AR-
технології впливають на структуру графічних 
зображень, розширюючи їх у тривимірний 
простір і створюючи ефект занурення ко-
ристувача. Підтвердження цієї думки зна-
ходимо й у дослідженнях А.  Ейяза (A.  Ejaz) 
та ін. (2019) [19, c. 209–216], які окреслили 
наріжні принципи дизайну графічних інтер-
фейсів для AR-застосунків, наголошуючи на 
важливості ергономічності, простоти та когні-
тивної зручності користувача. Також дослід-
никами вказано на важливість орієнтуватися 
на задоволення користувачів як чинник для 
дизайнерських принципів [19, c. 211]. Тобто 
ними наголошується важливість у творчості 
дизайнера орієнтуватися на майбутні емо-
ційно-чуттєві реагування споживачів ди-
зайн-продукту при стиканні з ним. 

Варто наголосити, що технології вір-
туальної і доповненої реальності поступово 
інтегруються в практику дизайну та його 
освітній простір. Так, Т. Мохамед і A. Сіклінгер 
(T. I. Mohamed, A. Sicklinger, 2022) [20] про-
понують модель «інтегрованого навчаль-
ного середовища VR/AR» для студентів 
різних спеціальностей дизайну, яка перед-
бачає синхронне засвоєння художніх, тех-
нічних і когнітивних компонентів. Цей підхід 
змінює парадигму підготовки дизайнерів, де 
основний акцент побудовано на експери-
ментуванні з технологічними можливостями 
для створення дизайнерського продукту, 

що містить несподіванки і викликає здиву-
вання. Подібні ідеї розвивають Т.  Штайнер, 
А. Лісогор і Ю. Силенко (2025) [16], акцен-
туючи на ролі мультимедійних засобів у фор-
муванні креативного мислення та візуальної 
грамотності майбутніх дизайнерів. Тоді як 
М.  Кирієнко та О.  Пасько (2024) [7] вва-
жають, що поява мультимедійних технологій 
призвела до зміни самого поняття художньої 
композиції: тепер її визначають не стільки 
форма та колір, скільки рух, звук, інтерак-
тивність. У результаті графічний дизайн стає 
поліекранним, багаторівневим явищем, що 
існує в динамічному середовищі цифрових 
платформ (рис. 1). Ці тенденції узгоджуються 
із загальним трендом візуально-комунікатив-
ного мінімалізму, який у цифрову добу постає 
не як обмеження, а як засіб досягнення ін-
формативної чистоти та функціональної еле-
гантності [9].

Отже, інноваційні технології стали сти-
мулом глибоких змін у теорії та практиці гра-
фічного дизайну, що зумовили перехід від 
предметно-візуальної діяльності до систем-
но-комунікаційного підходу при розробці про-
дукції. Можна стверджувати, що зараз гра-
фічний дизайнер мислить не «зображенням», 
а процесом взаємодії користувача з інформа-
ційним простором. Такий зсув підсилює ін-
теграцію мистецтва, інженерії та психології 
сприйняття, що формує нову парадигму – ди-
зайн як медіаінтерфейс культури. 

ВИСНОВКИ
Тож можна стверджувати, що графічний 

дизайн сформувався як результат взаємодії 
мистецтва, ремесла та технологій, перетво-
рившись із декоративно-художньої прак-
тики на цілісну систему візуальної комуні-
кації при розробках різноманітних графічних 
продуктів у сучасних умовах. Його розвиток 
відбувався під впливом історичних, куль-
турних і технічних чинників, що поступово 
визначили професійні стандарти цієї сфери. 
Зміна соціальних запитів і суспільне заці-
кавлення в різноманітності художніх стилів, 
що спостерігається на початку ХХ  століття, 
зумовили зміну естетичних і композиційних 
принципів дизайну, сформувавши тенденції 
лаконічності, структурності й символізму. 
Вони сприяли переходу від образотворчої 
декоративності до функціонально-комуні-
кативного підходу в його формоутворенні. 
А інноваційні технології стали ключовим 
чинником трансформації сучасного графіч-
ного дизайну. Цифрові інструменти, муль-
тимедіа, AR/VR й інтерактивні середовища 
розширили межі професійної діяльності, 
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зробивши дизайн динамічним, інтерак-
тивним та орієнтованим на користувача. Тож 
сьогодні графічний дизайн постає не лише 
як засіб візуального вираження, а і як форма 
особливого – позитивно культурноцентро-
ваного мислення, що поєднує орієнтацію 
на естетику, інформацію та технологію при 
розробці продукції. Його історія відображає 
шлях суспільних вимог до професіонала від 
майстерності в ручній творчості до цифрової 
культури, у якій візуальна мова стала уні-
версальним інструментом комунікації.

Подальші дослідження доцільно спря-
мувати, як видається, на аналіз етичних ас-
пектів сучасного дизайну в умовах цифрової 
трансформації.
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ABSTRACT

Piddubna O., Pohosian D., Polishchuk O., Marchenko A. The History 
of Formation and Development of Graphic Design

The purpose of the study is to conduct, based on the analysis of a wide range 
of research opinions, a critical and analytical review of the stages of formation and 
development trends of graphic design as a phenomenon of artistic and project cul-
ture. 

Methodology. The research employs historical-analytical, comparative-histor-
ical, structural-functional, and cultural approaches. These methods made it possible 
to trace the evolution of graphic design from traditional artistic and craft practices to 
contemporary digital technologies, revealing the interconnection between aesthetic, 
technological, and communicative dimensions of design.

Results. The analysis provides grounds to consider graphic design as a 
multidimensional phenomenon that integrates artistic, technological, and socio-
cultural aspects. Its formation took place within the long-term process of the de-
velopment of fine arts, craft traditions, and industrial production, resulting in the 
emergence of a new form of visual communication aimed at conveying meaning 
through graphic imagery. It has been established that graphic design evolved 
from artistic illustration and poster art into a systemic activity focused on cre-
ating holistic visual and communicative environments. Artistic styles determined 
the characteristic aesthetic principles of design-compositional harmony, func-
tionality, symbolism, and expressiveness of form. Innovative technologies have 
transformed and continue to modify the formative techniques of graphic design. 
The use of digital tools, multimedia, virtual and augmented reality, interactive 
interfaces, and artificial intelligence has led to the emergence of a new type of 
design thinking. As a result, graphic design has gained dynamism, interactivity, 
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and interdisciplinarity, transforming from a two-dimensional visual practice into 
a multidimensional communicative system. Consequently, it acts as a mediator 
between the visual culture of contemporary society, its technological innovations, 
and human practice, ensuring the integration of aesthetics and functionality, tra-
dition and innovation, material and digital aspects in design production. In this 
sense, graphic design functions as a means of form creation that shapes new 
values, cultural identity, and modes of human interaction with the information 
environment. 

Scientific novelty. For the first time, the transformational influence of digital 
technologies, multimedia, and artificial intelligence on the evolution of principles and 
means of graphic design has been systematized and generalized. 

Practical relevance. The research results can be applied in the educational 
process of higher education institutions when teaching courses such as Graphic 
Design, Design History, and Theory of Visual Communication, as well as in the pro-
fessional practice of design studios.

Keywords: design, graphic design, artistic style, aesthetics, visual communica-
tion, multimedia technologies, digital culture, design thinking.
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